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SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questbes objetivas, vocé recebera do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 5 (cinco) opcoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta;

@
+ TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartdao de respostas;

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova, € possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questoes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova € possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.
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A INFORMACOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartao de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questoes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartao de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo de respostas em caso de erro cometido
pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcagdes realizadas no cartdo de
respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdao das provas.

Boa sorte!
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Todos sabemos que devemos evitar, na escrita, a repeticao de
palavras idénticas. Em todas as frases abaixo se fizeram
modificagGes para evitar o efeito desagradavel da repeticdo das
palavras sublinhadas. Assinale a op¢do em que o processo de
modificagdo foi inadequadamente identificado.

(A) o bicentenario de nascimento de José de Alencar é um
acontecimento importante ja que José de Alencar marcou sua
época. / substituicdo por sinébnimo: O bicentendrio de
nascimento de José de Alencar é um acontecimento
importante ja que esse escritor marcou sua época.
os livros estavam empilhados sobre a mesa e como os livros
eram consultados repetidamente, os livros ndo eram dispostos
organizadamente na estante. / elipse: Os livros estavam
empilhados sobre a mesa e como eram consultados
repetidamente, ndo eram dispostos organizadamente na
estante.
(C) ha mais pessoas preocupadas em dar explicagdes do que
pessoas preocupadas em encontrar solugdes. / Verbalizacdo
de uma expressdao nominal: H4 mais pessoas preocupadas em
dar explicagbes do que pessoas que se preocupam em
encontrar solugdes.
a melhor maneira de manter sua palavra é ndo dar sua palavra.
/ Substituicdo por um pronome pessoal obliquo:
A melhor maneira de manter sua palavra é ndo da-la.
(E) dizem que o siléncio vale ouro. Por isso que o siléncio é tdo
raro. / Substituicdo por pronome pessoal reto: Dizem que o
siléncio vale ouro. Por isso ele é tdo raro.

(B

(D

-

2

Observe o texto abaixo, retirado de um dicionario de curiosidades
sobre o Rio de Janeiro:

“O Rio de Janeiro, de hoje, cidade abastecida de todos os géneros
alimenticios, teve, na sua origem, o peixe como principal elemento
de abastecimento, devido a sua propria situaglo geogrdfica. O
unico local que abastecia a cidade, estava situado nas imediagdes
do Mercado Velho, onde além do peixe, eram vendidos frutas, sal,
mariscos, farinha e diversos outros alimentos. Posteriormente,
com o aparecimento do primeiro empdrio comercial da cidade, na
Rua da Quitanda, que deve seu nome a esse fato, o abastecimento
da cidade passou a ter novas fontes”.

Esse texto pertence ao tipo informativo e seu interesse se
concentra em

(A) fornecer novos dados sobre um acontecimento diario.
(B) chamar a atengdo do leitor pela curiosidade do tema.
(C) veicular informagdes de carater histérico.

(D) ministrar ensinamentos sobre fatos da linguagem.

(E) mostrar novidades do conhecimento cientifico.

3

Dois jornais noticiaram um assalto com estruturas gramaticais
diferentes:
Jornal 1:  Os assaltantes atingiram alguns policiais na saida do
banco.
Jornal 2:  Alguns policiais foram atingidos pelos assaltantes na
saida do banco.
Pode-se dizer corretamente que, nesse caso,
(A) as duas frases tém rigorosamente o mesmo sentido e o mesmo
valor comunicativo.
(B) na primeira frase os policiais praticam a agdo enquanto na
segunda sofrem a agdo verbal.
(C) naforma da frase do jornal 2 ha uma ambiguidade, que ndo se
encontra na frase do jornal 1.
(D) as duas frases se encontram na voz passiva, mas de tipos
diferentes.
(E) a forma de voz passiva do jornal 2 pode ser substituida pela
forma ativa equivalente “Atingiram-se alguns policiais na saida
do banco”.

4

Observe a redagdo do seguinte texto publicitario:

“Tudo isso (os banquetes do restaurante de um cassino) dentro de
um ambiente mais seleto onde uma relaxante decoragcdo, em
harmonia com as multiplas e belas plantas de interior, péem a nota
de distingdo desse estabelecimento que, como jad dissemos, se
destaca pela flexibilidade de seu hordrio: desde as 21 horas até as
4:30h da madrugada”.

O fragmento ndo esta bem redigido em fungdo de um defeito
basico, que é

(A) a falta de hierarquia nas informagdes.

(B) a extensdo demasiada do periodo.

(C) a auséncia de conectores explicativos.

(D) o pequeno numero de insergdes esclarecedoras.

(E) o vocabulario de contetido semantico geral.

5

Observe a seguinte frase de Machado de Assis:

“Ndo hd paciéncia que baste para ouvir um suplicante derramado.

Todo suplicante conciso pode estar certo de despacho préximo,

porque fixou bem o que disse, sem cansar com palavras sobejas”.

Essa frase alude a um problema redacional, que é o de

(A) expressar-se por meio de palavras cultas ou eruditas, de dificil
entendimento.

(B) empregarem-se termos sem precisdo, que necessitam de
outras palavras para explicita-los.

(C) apelar para expressdes emotivas a fim de convencer o leitor
pelo sentimento e ndo pela razdo.

(D) usar palavras e expressdes de cunho popular, que prejudicam
a mensagem objetiva do texto.

(E) utilizar palavras em demasia, sem necessidade comunicativa,
cansando inutilmente o leitor.

Dentista (40H)

Tipo Branca — Péagina 3



MUNICIPIO DE SAO JOSE DOS CAMPOS - SAUDE

FGV CONHECIMENTO

6

Observe o seguinte trecho, particularmente o papel do observador
na descrigdo realizada:

“Observando-se pela vidraga, via-se, pelo chdo, uma série de
caixas, todas elas fechadas com cadeados, espalhadas
aleatoriamente. Alguns objetos metdlicos, semelhantes a
borboletas, estavam sobre algumas delas. Num canto, proximo a
parede, havia tapetes enrolados e acumulados, numa indicagéo de
saida apressada, confirmada pela grande quantidade de sujeira
sobre o assoalho”.

O observador desse trecho descritivo

(A) demonstra algumas dificuldades na descri¢do feita em fungdo
da situagdo em que se encontra, vendo o interior da sala por
meio da vidraga.

(B) mostra-se como alguém desconhecedor de algumas realidades
descritas, empregando termos gerais na sua designagao.

(C) muda de posto de observagdo, podendo acrescentar alguns
novos angulos dos objetos descritos.

(D) emprega todos os sentidos fisicos na tentativa de identificar os
objetos observados.

(E) realiza uma selegdo positiva de termos na identificagdo dos
objetos, sela tirando conclusdes.

7

Assinale a frase que estd integralmente expressa em linguagem
formal.

(A) Seja legal com suas criangas. Elas escolherdo seu asilo.

(B) Quem ndo se comunica se trumbica.

(C) Quando a gente ndo sabe o que fazer, ndo fagamos!

(D) A melhor maneira de formar criangas boas é desconhecida.
(E) Tem dias que a gente se sente como quem partiu ou morreu.

8

“O filme mostrava a cena de um menino que, por meio de um

pequeno buraco na parede, observava uma menina do prédio

vizinho, que praticava exercicios de balé. A observagcdo ndo era

cémoda, pois ndo podia ver todos os gestos da bailarina, assim

como ndo podia mexer-se muito a fim de ndo ser denunciado em

sua espionagem”.

Nesse caso, o observador sofre limitagdes na descricdo da cena

citada, causadas

(A) pela falta de conhecimento especifico sobre a danga, que o
impede de ver integralmente o fato.

(B) pelo fato de estar praticando algo indevido, como espiar a
bailarina sem o seu conhecimento ou permissao.

(C) pela sua propria condigdo fisica de estar espiando a danga por
um pequeno orificio na parede.

(D) pela circunstancia de a prépria cena exigir um conjunto de
dados especificos que a situagdo ndo fornecia.

(E) pela propria duragdo temporal do ato descrito, que durava
mais do que o tempo disponivel do observador.

9

Observe o seguinte trecho, retirado do romance A Condessa
Vésper, de Aluisio Azevedo:

“Ja quase ninguém havia no saldo do banquete. Tinham-se os

convivas despejado pelas outras salas e pelo jardim, cuja lumindria

a veneziana comegava a derreter-se; alguns coziam a digestdo

refestelada pelas poltronas e pelos divds macios; outros

bebericavam ainda aos bufetes e faziam brindes, sobre a posse, a

ventura dos cbnjuges. A festa, que havia comegado desde a

véspera, tocava afinal no seu término e dissolvia-se em cansago”.

A afirmativa correta sobre esse segmento de texto é:

(A) O trecho é descritivo, mostrando simultaneidade temporal
entre os fatos descritos.

(B) O segmento é narrativo, pois mostra sequéncia cronoldgica
entre as a¢des dos personagens.

(C) O ultimo periodo do texto serve de informagdo redundante,
dispensavel para o entendimento do trecho anterior.

(D) A cena é vista, partindo de fora para dentro do saldo do
banquete.

(E) O trecho mostra as caracteristicas, qualidades ou
especificagdes das pessoas presentes.

10

A frase abaixo, retirada de um romance de Aluisio Azevedo, em
que houve troca indevida entre as expressdes ao encontro de / de
encontro a, é:

(A) Eram Gaspar e Gabriel saidos ao seu encontro.

(B) Elogo acidade parecia vir a seu encontro, tal era a rapidez com
que o escaler deslargava para a praia.

(C) Os homens, que V. Sa. tem defronte de si e que o guardam a
vista, sdo de confianga e estdo pagos para ndo o deixarem
fugir; escusa, por conseguinte, tentar qualquer meio que for
de encontro ao que determinei.

(D) Um velho de longas barbas, estava assentado ao limiar da
porta, saiu-lhe go encontro e perguntou com ar triste:
—O senhor naturalmente é o Dr. Gabriel?

(E) Enquanto sucedia ao pobre Gabriel o que acabamos de ver,
Melo Rosa tomava um carro de praga e mandava tocar a toda
para Laranjeiras, correndo de encontro a Ambrosina, que devia
estar a sua espera.

11

Assinale a frase em que o referente do pronome pessoal

sublinhado estd corretamente identificado.

(A) Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo... / algo.

(B) Cuide de seus livros, ndo preste atencdo aos criticos, nem
mesmo os ignore. / livros.

(C) As almas tém ilusGes como passaro tem asas; isto é o que as
sustenta. / almas.

(D) Crengas dividem as pessoas. As duvidas as unem. / crengas.

(E) Fé ndo é algo que se perca, nés meramente deixamos de
moldar nossas vidas por ela. / algo.

Dentista (40H)
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Assinale o texto a seguir que é classificado como do modo injuntivo
de organizagao discursiva.

(A) O juiz de futebol é o Unico ladrdao que rouba e sai protegido
pela policia.

(B) O esporte é a Unica profissdo que, quando vocé se aposenta,
tem de comegar a trabalhar.

(C) Em editor de jornal é alguém que separa o joio do trigo — e
imprime o joio.

(D) Cinema é a fraude mais bonita do mundo.

(E) Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

13

Assinale a frase que esta inteiramente coerente.

(A) Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

(B) Ha trés pessoas que podem contestar o seu depoimento no
tribunal: eu e o policial que me atendeu.

(C) Turista: alguém que viaja para ver coisas diferentes e entdo se
queixa de que elas ndo sao iguais.

(D) O mundo é um livro e aquele que ndo viaja |é apenas uma
pagina.

(E) Se estiver em uma estrada distante e desconhecida, ao
encontrar uma encruzilhada, tome-a.

14

Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faca vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de fazé-
lo...

A forma correspondente desse pensamento na voz ativa é:

(A) Ha trés maneiras de se conseguir que algo se faca: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

(B) Ha trés maneiras de se conseguir de algo ser feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

(C) Ha trés maneiras de se conseguir que facam algo: fagca vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

(D) Ha trés maneiras de se conseguir que algo fosse feito: faca
vocé mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus
filhos de fazé-lo...

(E) Hatrés maneiras de se conseguir que algo sera feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

15

Todos os pensamentos abaixo estdo divididos em dois periodos,
separados por um ponto. Assinale a op¢do em que a substituicdo
desse ponto por um conector se fez de forma adequada.

(A) Seja legal com suas criangas. Elas escolherdo seu asilo. /
mesmo que elas escolham seu asilo.

(B) Mondlogo é uma pessoa falando sozinha. Diadlogo s3o duas. /
enquanto didlogo sdo duas.

(C) As criangas encontram tudo em nada. Os homens encontram
nada em tudo. / a medida que os homens encontram nada em
tudo.

(D) Toda crianga é um artista. O problema é como permanecer
artista depois. / portanto o problema é como permanecer
artista depois.

(E) Eutinha seis teorias de como educar criangas. Agora tenho seis
filhos e nenhuma teoria. / embora agora tenha seis filhos e
nenhuma teoria.

Raciocinio Logico Matematico

16

Lucia e Patricia tém, juntas, RS 630,00. Se Lucia der Z da quantia

que possui para Patricia, Patricia ficarda com o dobro da quantia
que Lucia ficara.

Inicialmente, a quantia que Patricia possuia era
(A) RS 250,00.
(B) R$ 270,00.
(C) RS 280,00.
(D) RS 350,00.
(E) RS 380,00.

17

Considere todas as sequéncias de 5 letras que podem ser formadas
com as letras da sigla PMSIC, sem repeti¢ao. Por exemplo, MSPCJ
e SPJCM sdo duas delas.

Dessas sequéncias, a quantidade daquelas nas quais as letras S, J e
C aparecem nesta ordem (ndo necessariamente juntas) é igual a
(A) 60.

(B) 45.
(€) 30.
(D) 20.
(E) 15.

18

Trés jardineiros tratam de um gramado quadrado com 40 m de
lado em 2 horas. O tempo no qual 2 jardineiros tratardo de um
gramado quadrado com 60 m de lado é de

(A) 4h30min.

(B) 5h20min.

(C) 6h45min.

(D) 7h15min

(E) 7h30min.

Dentista (40H)
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Um dado cubico “viciado”, com as faces numeradas de 1 a 6, é tal
que a probabilidade de ocorréncia do numero 1 é igual a

1
probabilidade de ocorréncia do nimero 6 e ambas sao iguais a g

As probabilidades de ocorréncia de cada uma das outras 4 faces
sdo iguais entre si.
Quando esse dado é langado, a probabilidade de ocorrer um
numero maior do que 4 é igual a

5

(A) E'

3
() 16"

3
© 5

20

Considere a sentenga:

“Qualquer que seja o nimero real x, existe um numero real y tal

que x+y=0".

A negagdo ldgica dessa sentenga seria:

(A) Para nenhum numero real x, existe um nimero real y tal que x
+y=0.

(B) Qualquer que seja o numero real x, ndo existe um numero real
ytalquex+y=0.

(C) Existe um numero real x tal que qualquer que seja o nimero
real y tem-se x +y # 0.

(D) Existem numeros reais x e y tais que x +y # 0.

(E) Qualquer que seja o numero real x, existe um nimero real y tal
quex+y#0.

21

Trés irmdos, Gabriel, Hugo e lvan, fazem aniversario no mesmo dia.
Hugo é 2 anos mais velho do que Gabriel e 2 anos mais novo do
que lvan.

Certo dia em que eles faziam aniversario, Gabriel perguntou:
“Daqui a quantos anos a soma de nossas idades terd passado de
100 pela primeira vez?”

Hugo, que é bom em célculos, respondeu corretamente:

“Daqui a 11 anos.”

No dia em que esse didlogo ocorreu, Ivan tinha

(A) 21 anos.

(B) 22 anos.

(C) 23 anos.

(D) 24 anos.

(E) 25 anos.

22
A figura abaixo mostra dois retangulos ABCD e EFGB, semelhantes
AD AB
taisque — = —.
BE EF
A D
B c G
E F

Sabe-se que AD = 4m, EF = 9m e que B é o ponto médio do
segmento AE.

A drea do tridangulo BDF em m2 é

(A) 34.

(B) 35.

(C) 36.

(D) 38.

(E) 39.

23

No plano cartesiano, o ponto P possui coordenadas iguais e é
equidistante dos pontos (-1, 7) e (1, 3).

O ponto P é

(A) (9,9).
(B) (10, 10).
(C) (11,11
(D) (12, 12
(E) (13,13

—_—= — =

24

A figura abaixo mostra uma circunferéncia com nove pontos
numerados de 1 a 9. A expressao “dar um pulo” significa mover-se
de um ponto da circunferéncia para o ponto seguinte no sentido
anti-horario.

Jodo esta no ponto numero 6 da figura e dard 2023 pulos.
Ap0s os pulos, Jodo estard no ponto nimero

(A) 2.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 7.

(E) 8.

Dentista (40H)
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Trés latas, X, Y e Z estdo em uma prateleira. Uma é branca, outra é
amarela e outra é marrom. Elas sdo iguais em tamanho, mas
possuem pesos diferentes.

Sabe-se que

e alata branca é a mais pesada;

e alata X ndo é branca;

e alata Y é mais leve que a lata X e ndo é marrom.

E correto concluir que

(A) alata X é a mais pesada.

(B) alataY é amarela.

(C) alata Zé marrom.

(D) alata X é branca.

(E) alata Zé a mais leve.

Atualidades

26

As doencas transmitidas por vetores, como a dengue, podem ser

afetadas por mudangas climaticas e ambientais.

A respeito da relagdo entre saide e meio ambiente no caso da

dengue, analise as afirmativas a seguir.

I. A dengue é uma doenga infecciosa afetada pelo clima, como
pode ser comprovado por sua manifestacdo sazonal, mais
presente em periodos de verdo.

Il. O aumento da intensidade da doenga é causado por variaveis
bioldgicas e contextuais, como a presenga de populagGes
vulnerdveis ao sorotipo circulante, somada as condigdes
ambientais e de vida da populagdo afetada.

IIl. A dengue é causada por protozoarios transmitidos pela fémea
do mosquito da espécie Anopheles, mais abundante ao
entardecer e ao amanhecer, disseminada em regiGes silvestres
e urbanas.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el

27
Leia a definigdo de racismo estrutural do fildsofo Silvio Almeida:

Trata-se de uma forma sistematica de discriminagdo que tem
a ragca como fundamento, e que se manifesta por meio de praticas
conscientes ou inconscientes que culminam em desvantagens ou
privilégios para individuos, a depender do grupo racial ao qual
pertengam. Estas praticas discriminatdrias sdo a materializagdo de
uma estrutura social ou de um modo de socializagdo que tem o
racismo como um de seus componentes organicos. Dito de modo
mais direto: as instituicGes sdo racistas porque a sociedade é
racista. Ndo é algo criado pela instituicdo, mas é por ela
reproduzido.

Adaptado de ALMEIDA, Silvio Luiz de. O que é racismo estrutural? Belo Horizonte:
Letramento, 2018. p. 25 e 36.

Com base no trecho, assinale a afirmativa que interpreta

corretamente aspectos do racismo estrutural.

(A) O racismo é um fendmeno psicoldgico proprio de grupos
isolados que manifestam atitudes e a¢des discriminatorias.

(B) As praticas discriminatérias podem ocorrer de forma
inconsciente e, portanto, ndo intencional.

(C) Oracismo resulta de uma patologia social ou de um desarranjo
institucional, em que a ideologia racial predomina.

(D) A discriminagdo racial deixa de ser sistematica a longo prazo,
sendo substituida pela marginalizagdo econémica e social.

(E) O racismo cometido por um individuo ou reforgado pelas
escolas, imprensa e tecnologias, como os algoritmos, é uma
anomalia social.

28

A respeito das perspectivas da industria brasileira frente aos
desafios globais da atualidade, avalie se as afirmativas a seguir sdo
verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) A segmentacdo da produgdo industrial em cadeias de valor
disseminadas por varios paises era vista como um beneficio do
processo de globalizagdo, mas, depois da pandemia, ficou
evidente que, também, poderia ser um fator de risco.

() O comércio internacional encontra-se marcado por uma maior
intervencgdo por parte dos Estados, preocupados em garantir
sua seguranca em dreas fundamentais como saude e
alimentagdo, por exemplo.

() A agenda de sustentabilidade representa um limitador para o
Brasil se projetar externamente, pois o pais possui uma pegada
de carbono menor do que a de seus concorrentes
industrializados.

As afirmativas sao, respectivamente,
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A pratica secular de presentear chefes de Estado € sinal de boa
vontade e diplomacia, recorrente no mundo todo. Em visita a
outras nagdes, chefes de Estado costumam presentear o anfitrido
com algo que remeta ao pais do visitante. O anfitrido retribui com
um presente de seu pais. A troca de presentes é uma tradigdo
entre os representantes e um gesto de cortesia e hospitalidade.

Adaptado de https://www.gov.br/planalto/pt-br/conheca-a-presidencia

Assinale a opgdo que indica corretamente o destino de objetos

recebidos pela Presidéncia da Republica do Brasil em cerimdnias

oficiais com chefes de Estado e de governo.

(A) Bens consumiveis, como por exemplo doces, frutas e bebidas,
devem ser incorporados ao patrimdnio publico.

(B) Itens de natureza personalissima, como roupas ou perfumes,
devem ser doados, para evitar o uso de fungdo em beneficio
préprio.

(C) Todo acervo de objetos recebidos pela Presidéncia é declarado
de interesse pessoal e compde o patrimonio privado do
mandatario da nagao.

(D) Joias e presentes de alto valor ofertados em caréater oficial por
outros governos devem integrar o acervo publico da
Presidéncia.

(E) Obras de arte presenteadas em cerimonias oficiais sdo objetos
intangiveis, motivo pelo qual estdo isentas de serem
declaradas para a Unido.

30

Em outubro, o Brasil assumiu, pelo periodo de um més, a
presidéncia do Conselho de Seguranga das Nagdes Unidas (ONU),
6rgdo composto por cinco membros permanentes — China, Estados
Unidos, Franga, Reino Unido e Russia — e um grupo de 10 membros
ndo permanentes com mandatos de dois anos. O Brasil ocupa uma
das 10 vagas rotativas no biénio 2022/23.

Adaptado de https://agenciabrasil.ebc.com.br
As afirmativas a seguir indicam corretamente atribuigdes do
Conselho de Seguranga da ONU, exceto uma. Assinale-a.

(A) Determinar se existe uma ameaga para a paz.

(B) Elaborar planos de regulamentacdo de armamentos.

(C) Recomendar o ingresso de novos membros na ONU.

(D) Investigar toda situagdo que possa vir a se transformar em um
conflito internacional.

(E) Submeter a aprovag¢do da Assembleia Geral da ONU a
aplicagdo de sang¢Oes econdmicas para deter agressoes.

Legislacao da Saude

31

Com base nos objetivos e atribuicdes do Sistema Unico de Satde
previstos na Lei 8.080/90, avalie se as afirmativas a seguir sdo
verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Esta incluida no campo de atuag&o do Sistema Unico de Satde
(SUS) a colaboragdo na prote¢do do meio ambiente, nele
compreendido o do trabalho.

() Um dos objetivos do SUS diz respeito a organizagdo dos
servigos publicos de modo a evitar duplicidade de meios para
fins idénticos.

() A avaliagdo do impacto que as tecnologias provocam a saude
esta no campo de abrangéncia da Saude do Trabalhador.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V—F-V.
(B) F—F—F.
(C) V-V-V.
(D) F=V—F.
(E) V-V —F.
32

Assinale a opgdo que corresponde a uma das competéncias da
direcdo municipal do Sistema Unico de Sadde — SUS.

(A) Coordenar agdes de vigilancia epidemioldgica.

(B) Controlar e avaliar as redes hierarquizadas do SUS.

(C) Definir e coordenar os sistemas de vigilancia sanitaria.

(D) Fiscalizar os procedimentos dos servigos privados de salde.
(E) Formular, avaliar e apoiar politicas de alimentagdo e nutrigdo.

33

Acerca das Conferéncias e Conselhos de Saude, avalie se as

afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) O Conselho de Saude é um o6rgdo colegiado de carater
permanente, deliberativo, que deve ser composto por
representantes do governo, prestadores de servigo,
profissionais de saude e usuarios.

( ) A Conferéncia de Saude, composta por varios segmentos
sociais, tem a funcdo de fiscalizar, acompanhar e monitorar as
politicas publicas de satde.

() A representagdo dos usuarios nos Conselhos de Saude e
Conferéncias deve ser paritdria em relagdo ao conjunto dos
demais segmentos.

As afirmativas sdo, respectivamente,

Considerando os niveis de assisténcia a saude, assinale a opgdo
que corresponde a um servigo de atengdo secundaria ou de média
complexidade.

(A) Consultérios de rua.

(B) Unidades Basicas de Saude.

(C) Ambulatdrios de cardiologia.

(D) Unidades de terapia Intensiva.

(E) Unidades de ensino e pesquisa.
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As a¢Oes de saude empregadas para reabilitar as fungGes motoras
e de fala de um paciente que sofreu um acidente vascular cerebral
sdo classificadas como:

(A) Promogdo da Saude.

(B) Protecdo Especifica.

(C) Atengdo Secundaria.

(D) Atengdo Tercidria.

(E) Atengdo Quaternaria.

36

Com base nas disposi¢des acerca da organizacdo do Sistema Unico

de Saude, analise as afirmativas a seguir.

I. Para que uma regido de saude seja instituida ela deve conter
minimamente servigos de vigilancia em saude ambiental e de
vigilancia sanitaria.

Il. Em relagdo as RegiGes de Saude, cabe aos entes federativos
definir seus limites geograficos e a populagdo usudria das
acoes e servigos.

Ill. Servicos Especiais de Acesso Aberto sdo servigos de saude
especificos para o atendimento da pessoa que, em razdo de
agravo ou de situacdo laboral, necessita de atendimento
especial.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) 1N, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) Il'e lll, apenas.

37

Com base nos Requisitos de Boas Praticas de Funcionamento para

os Servigcos de Salde, analise as afirmativas a seguir.

I. O servico de saude deve possuir equipe multiprofissional
dimensionada de acordo com seu perfil de demanda.

Il. Uma das responsabilidades dos servigos de salde é promover
a capacitagdo de seus profissionais antes do inicio das
atividades e de forma permanente em conformidade com as
atividades desenvolvidas.

Ill. O servigo de saude deve executar agGes de gerenciamento dos
riscos de acidentes inerentes as atividades desenvolvidas.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) L, 1leln.

38

De acordo com os Requisitos de Boas Préticas de Funcionamento
para os Servicos de Saude, tais servicos devem estabelecer
estratégias e agOes voltadas para Seguranga do Paciente.

Entre essas a¢Bes estdo mecanismos para

(A) promover o autocuidado.

(B) prevenir Ulceras por pressao.

(C) estimular a protegdo especifica.

(D) estimular a promogdo da salde.

(E) orientar a identificagdo de riscos.

39

De acordo com as disposi¢des normativas acerca da seguranga do
paciente, os eventos adversos que evoluirem para ébito devem ser
notificados em até

(A) 24 horas a partir do ocorrido.

(B) 36 horas a partir do ocorrido.

(C) 48 horas a partir do ocorrido.

(D) 72 horas a partir do ocorrido.

(E) 96 horas a partir do ocorrido.

40

Assinale a opgdo que corresponde a uma das diretrizes da Politica
Nacional de Humanizagdo do SUS.

(A) Transversalidade.

(B) Valorizagdo do trabalhador.

(C) Autonomia dos sujeitos e coletivos.

(D) Fortalecimento do controle social.

(E) Indissociabilidade entre atengdo e gestao.

Conhecimentos Especificos

41

Em seu livro, Saude Bucal Coletiva, Gomes Pinto reporta que nos
ultimos 30 anos houve um aumento significativo na proporgao de
criangas sem experiéncia de carie nos paises desenvolvidos.
Segundo o autor, o principal fator responsavel por essa melhoria
foia

(A) atuagdo do cirurgido-dentista.

(B) melhora dos fatores socioecondmicos.

(C) evolugdo tecnoldgica na odontologia.

(D) melhoria nos materiais restauradores.

(E) utilizagdo de verniz fluoretado.

42

Leia o fragmento a seguir.

Segundo Gomes Pinto: “A prestagdo de cuidados em Odontologia
pode ser estratificada em cinco niveis distintos e entre si:
de atencgdo geral; primdrio; , especializado; e _____. Além dos
cinco niveis, inclui-se um relativo a atengdo bdsica, incorporado a
atengdo primdria a fim de atender as orientagbes da Organizagdo
Pan-Americana da Saude (OPAS) e do Ministério da Saude.”
Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) interligados — elementar — avangado

(B) dissociados — bdsico — complexo

(C) dissociados — basico — reabilitador

(D) interligados — basico — complexo

(E) interligados — fundamental — reabilitador
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Com relagdo aos Niveis de Atengdo Odontoldgica, analise as

afirmativas a seguir:

I. A estratégia de intervengdo odontoldgica em relagdo aos
problemas de saude bucal deve ter um carater populacional;

Il. A estratégia de intervengdo odontoldgica em relagdo aos
problemas de saude bucal deve estar voltada para o controle
dos verdadeiros determinantes gerais da incidéncia;

Ill. Sdo exemplos de estratégias de base populacional a
fluoretagdo da agua de abastecimento publico, a pratica de
Sexo seguro e a cessagao do habito de fumar.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) 1elll, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

44

Com relagdo a promogdo da saude e prevengdo das doengas
bucais, avalie se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou
falsas (F).

() Segundo Leske e colaboradores (1993) classifica-se a
prevencdo das doengas em 3 niveis.

() Com relagdo a cérie dentaria, sdo exemplos de prevengdo
primaria a fluoretagdo da agua e redugdo no consumo de
acucar.

() Oscinco principios da promogdo da saude, definidos pela OMS
em 1986 sdo: desenvolvimento de habilidades pessoais; acdo
comunitaria; politica publica saudavel, ambiente de apoio
adequado; e reorientagdo dos servigos de saude.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V=-V-V.
(B) V—F-V.
(C) V-F—F.
(D) F=F-V
(E) V-V —F.
a5

Os riscos ocupacionais sdo representados por uma ou mais
condi¢des do processo de trabalho com potencial suficiente para
causar danos capazes de romper o equilibrio fisico, mental e social
dos trabalhadores.

Relacione os riscos envolvidos na rotina odontolégica com seus
respectivos exemplos.

I risco biolégico
Il. risco psicossocial
M. risco ergonémico

IV. risco fisico

() movimentos repetitivos

() exposicdo a ruidos

() exposicdo a fluidos corporais
() estresse

Assinale a opgdo que mostra a relagdo correta, de cima para baixo.
(A) 1,1V, Tell.

(B) 1, IV, el

(C) IV, 111, Tell.

(D) I, 111, T e IV.

(E) IV, 1, llelll.

46

Com relagdo aos equipamentos de protec¢do individual (EPI) e sua

utilizagdo, analise as afirmativas a seguir

I.  Na pratica odontoldgica, o uso de EPI é obrigatério na
assisténcia a pacientes, e opcional nos procedimentos de
limpeza do ambiente e para o processamento dos
instrumentos.

Il. De acordo com alegislagdo brasileira, EPI é todo dispositivo ou
produto, de uso individual, utilizado pelo trabalhador,
destinado a protegdo de riscos susceptiveis de ameagar a
seguranga e a saude no trabalho.

Ill. Segundo a norma regulamentadora 6, para ser comercializado
ou utilizado, todo EPI deve ter Certificado de Aprovacgdo (CA),
emitido pela Secretaria do Trabalho da Ministério da
Economia.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1, el

47

O gerenciamento adequado dos residuos gerados na pratica

Odontoldgica é fundamental para manter a biosseguranga.

Com relagdo ao tema, é correto afirmar que

(A) a falta de normas regulamentadoras impede o adequado
gerenciamento dos residuos.

(B) todos os residuos gerados durante a atividade Odontoldgica
sdo infecciosos.

(C) rejeitos radioativos sdo classificados pela RDC Avisa NR-222 de
2018 como pertencentes ao grupo B.

(D) os residuos provenientes do atendimento Odontoldgico
podem ser descartados no lixo comum.

(E) residuos classificados no grupo A sdo aqueles com possivel
presenca de agentes bioldgicos que, por suas caracteristicas,
podem representar risco de infecgdo.
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Com relagdo aos conceitos de anatomia e interpretagdo

radiografica, analise as afirmativas a seguir.

I. Espago pericementario é o espago correspondente ao
ligamento periodontal, observado radiograficamente como
uma linha radiollcida delgada contornando a periferia das
raizes dentdrias;

Il. Nas radiografias periapicais para incisivos inferiores, o espago
pericementdrio aparece reduzido, devido ao maior didmetro
vestibulolingual desses dentes em relagdo a dimensdo
mesiodistal;

IIl. Lamina dura é a cortical éssea que envolve a porgdo radicular.
Na radiografia, aparece como uma linha radiopaca continua
contornando o espago pericementario.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) 1, el

49

Relacione as anomalias dentarias de desenvolvimento com suas

respectivas caracteristicas

I Geminagao

Il. Concrescéncia

M. Dens in dente

V. Taurodontia

( ) Caracteriza-se pela unido de dentes pelo cemento.

( ) Representa a tentativa de biparti¢do de um germe dentario.
Assim, clinicamente, temos uma coroa com aspecto bifido e,
radiograficamente, uma raiz com um ou dois canais.

() Invaginagdo das estruturas calcificadas da coroa para dentro
da cavidade pulpar.

() E uma anomalia que envolve os molares e se caracteriza pelo
aumento da dimensdo oclusoapical da camara pulpar.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A) [=11=11=1V.
(B) I=1=1ll=1IV.
(€ H=1=1=1V.
(D) 1=V =1l —1I.
(E) IV=1l—=1ll—1.
50

Com relacdo as lesGes dsseas tumorais, avalie se as afirmativas a

seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) Dentro do universo das neoplasias, os tumores &sseos
malignos sdo as lesGes mais prevalentes em adultos e idosos.

( ) O osteossarcoma pode estar associado a um aspecto
radiografico que resulta em um padrao conhecido como “raios
de sol”.

() Os osteomas apresentam aspectos radiograficos que variam
conforme o tipo de osso formado pela lesdo (medular ou
compacto).

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V=V-V.

(B) F=V-V.

(C) V-V-F.

(D) F=F-V.

(E) F=V-F.

51

Leia o fragmento a seguir.

“A cdrie dentdria pode ser definida como um processo que
ocorre na superficie dentdria coberta por biofilme, resultando em
perda mineral causada por dcidos, especialmente o ,

produzidos pela fermentagdo bacteriana dos carboidratos da
dieta, geralmentea "

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) dindmico — muranico — sacarose

(B) dindmico - lactico — lactose

(C) fisioldgico — acético — sacarose

(D) fisioldgico — lactico — lactose

(E) dinamico — lactico —sacarose

52

Segundo Maltz e colaboradoras, ha um entendimento global de
que o Unico fator considerado imprescindivel para o
desenvolvimento da doenga carie é a

(A) auséncia do uso de fio dental.

(B) presenga de biofilme cariogénico.

(C) hiposalivagao.

(D) dieta rica em agucares.

(E) fragilidade do esmalte dentario.

53

Na década de 90, Fejerskov e Manji incluiram o conceito dos

chamados “fatores determinantes” e “fatores modificadores” em

modelos causais mais amplos para explicar o processo carioso.

Com relagdo ao tema, assinale a alternativa que apresenta

somente exemplos de fatores considerados pelos autores como

fatores determinantes.

(A) Quantidade e qualidade da microbiota; frequéncia e
composicdo da dieta; fluxo e capacidade tampao da saliva.

(B) Quantidade e qualidade da microbiota; classe social; acesso a
agentes fluoretados.

(C) Fluxo e capacidade tampdo da saliva; educagdo; agdo do
tempo.

(D) Frequéncia e composicdo da dieta; renda; conhecimento.

(E) Renda, conhecimento, atitudes e comportamento.

54

Leia o fragmento a seguir, relacionado com conceitos técnicos
restauradores.

“Segundo Mondelli, a cavidade preparada em um dente pode ser
denominada de acordo com o numero de faces em que ocorre.
Sendo , quando envolve uma sé face; quando inclui
duas faces; e quando envolve 3 ou mais faces.”

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) simples — complexa — composta
(B) singular — composta — complexa
(C) simples — composta — complexa
(D) Unica — dupla — multipla
(E) singular — dupla — mista
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Dominar a técnica de preparo para a restauragdo dentaria é
fundamental para o sucesso das restauragdes. De acordo com
Mondelli: “Para se determinar o sentido da inclinagéo e denominar
as paredes que formam uma cavidade, supbe-se que os dentes sGo
atravessados por planos.

Considerando-se que o maior eixo é o longitudinal e que essa linha
passa pelo centro do dente, desde a face oclusal (ou incisal) até o
dpice radicular, nela podem-se estudar trés planos principais”.
Assinale a opgdo que apresenta esses planos.

(A) Horizontal; vertical e sagital.

(B) Horizontal; vestibulolingual e mesiodistal.

(C) Sagital; coronal e axial.

(D) Oclusoapical; mesiodistal e vestibulopalatino.

(E) Vertical; transversal e horizontal.

56

Com relagdo a doenga carie e aos principios aplicados nas técnicas
de preparo para restauragGes dentarias, avalie se as afirmativas a
seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() As estruturas de reforco dos dentes, como cristas marginais,
pontes de esmalte, arestas e vertentes de cuspide, devem ser
preservadas durante o preparo da cavidade, a menos que
tenham sido envolvidas pela carie.

() O processo carioso em superficies lisas propaga-se mais em
profundidade do que em extensdo.

( )A forma de retengdo é obtida mecanicamente pela
configuragdo interna da cavidade, por retengdes adicionais e
pelo atrito friccional do material restaurador com as paredes
da cavidade, além de adesdo micromecanica proporcionada
pelos sistemas e materiais adesivos.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V.
(B) F—F-V.
(C) F-V—F.
(D) V—F-V.
(E) V-V -—F.
57

Com relagdo aos procedimentos e aos materiais para protegao

pulpar, analise as afirmativas a seguir.

I.  Quanto mais profunda for a cavidade resultante do processo
operatoério, maior serd o numero e a extensdo das células
odontoblasticas lesadas, o que determinarad a intensificagdo do
processo inflamatdrio previamente instalado.

Il. Aidade dentaria é um fator importante na selegdo da técnica
operatodria a ser empregada para a protegdo pulpar.

Ill. Em cavidades rasas e médias, o material protetor mais
indicado é um material forrador.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

58

Segundo Lindhe, o processo alveolar que se estende do osso basal
da maxila e da mandibula é formado pelo

(A) osso alveolar e pelo osso basal maxilar.

(B) osso alveolar e pelo osso alveolar propriamente dito.

(C) osso alveolar propriamente dito e pela lamina dura.

(D) osso basal maxilar e pela lamina dura.

(E) cemento radicular e pelo osso alveolar propriamente dito.

59

O SB Brasil 2020 é um levantamento epidemiolégico das condigdes
bucais da populagdo. Neste contexto, a descri¢do da distribuigdo
de uma determinada doenga em diferentes populagdes caracteriza
um exemplo de epidemiologia

(A) etioldgica.

(B) descritiva.

(C) analitica.

(D) experimental.

(E) investigativa.

60

A prevencdo das doencas periodontais passa, fundamentalmente,

pelo controle dos depdsitos de placa e célculo dentario.

Com relagdo ao tema, é correto afirmar que

(A) o célculo dental representa a placa bacteriana mineralizada,
embora a formagdo do calculo possa ser induzida em animais
livres de germes como resultado da precipitacdo de sais
minerais originados da saliva.

(B) o grau de formacgdo do calculo dentario esta relacionado
exclusivamente com a quantidade de biofilme.

(C) a velocidade de formagdo do cdlculo estd relacionada
exclusivamente com a composicdo da placa bacteriana.

(D) o calculo subgengival progride apicalmente até atingir o osso
alveolar.

(E) o célculo dentario é o agente etioldgico da periodontite.

61

A gengivectomia, associada com gengivoplastia, € uma técnica
cirdrgica periodontal cuja indicagdo mais precisa é para os casos
de

(A) erupgdo passiva alterada.

(B) corregdo do excesso vertical de maxila.

(C) acesso para raspagem.

(D) regeneracdo tecidual guiada.

(E) corregdo de excessos de gengiva queratinizada.

62

A sensibilidade dentinaria é um problema altamente prevalente na
populagdo. A teoria, proposta por Brannstrom, que tenta explicar
0s mecanismos relacionados com a sensibilidade dentindria é
chamada de teoria

(A) da hipersensibilidade tubular.

(B) dos tubulos dentinarios.

(C) hiperdinamica.

(D) hidrodinamica.

(E) da hiperalgesia.
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Com relagGes as lesGes dentdrias traumaticas, analise as

afirmativas a seguir.

I. O intervalo de tempo entre o acidente e o primeiro
atendimento é um fator com influéncia no sucesso do
tratamento das lesGes.

Il. Sdo mais prevalentes em criangas e adolescentes,
principalmente do sexo feminino.

IIl. O tratamento em dentes com rizogénese incompleta tende a
ser mais conservador, devido a possibilidade de regeneragao e
angiogénese do tecido pulpar.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.

(B) Iell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) Il e NI, apenas.

(E) I, el

64

Relacione os tipos de lesGes decorrentes do traumatismo dentario

com suas respectivas defini¢Ges.

I Fratura coronorradicular complicada

Il Concussao

M. Subluxagdo

V. Exarticulagdo

( ) Lesdo as estruturas de suporte do dente, sem aumento de
mobilidade ou deslocamento do dente, mas com marcante
sensibilidade a percussao.

( ) Fratura envolvendo esmalte, dentina e cemento, e com
exposi¢cdo do tecido pulpar.

( ) Lesdo as estruturas de suporte do dente com aumento de
mobilidade, sem deslocamento do dente.

() Deslocamento completo do dente para fora de seu alvéolo.

Assinale a opg¢do que indica a relagdo correta, na ordem

apresentada.

(A) I=1=1ll=1V.
(B) I=1I=1V—1.
(©) N=1=11=1V.
(D) =1=1V =1l
(E) NM=1=1V—1I.
65

Conhecer e aplicar corretamente as manobras de semiotécnica é
de grande importancia para o correto diagndstico estomatologico.
Com relagdo ao tema, é correto afirmar que

(A) a palpagdo deve sempre ser precedida pela inspegao.

(B) ainspegdo deve sempre ser precedida pela palpagdo.

(C) avitropressdo deve ser usada como substituta da diascopia no
exame de alteragBes de origem vascular por apresentar maior
acuracia.

(D) a auscultagdo ndo tem aplicagdo na pratica odontoldgica.

(E) a percussdo direta é usada para avaliar a presenga de
alteragbes periodontais e periapicais.

66

Os levantamentos epidemiolégicos dependem do uso correto dos
indices e dos sistemas de identificagdo dos elementos dentarios.
Assinale a alternativa que apresenta a numeragdo correspondente
ao incisivo central superior direito de acordo com os sistemas de
identificagdo propostos pelo sistema de numeragdo universal da
ADA e pelo sistema de notagdo FDI, respectivamente.

(A) 11 e 11.

(B) 1e11.

(C) 8e11l.

(D) 11e8.

(E) 21e 1.

67

Leia o fragmento a seguir extraido do capitulo I, artigo 52 do
codigo de ética odontoldgica, que trata dos direitos fundamentais
dos profissionais inscritos no CFO:

“diagnosticar, planejar e executar tratamentos, com ______ de
convicgdo, nos limites de suas ______, observadoso______ atual da
Ciéncia e sua dignidade profissional”.

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) liberdade — especialidades — limite

(B) restrigbes — especialidades — estado

(C) liberdade — atribuigcdes — estado

(D) restrigGes — titulagdo — conhecimento

(E) liberdade — titulagdo — consenso

68

Epstein-Barr é um virus da familia dos herpes virus responsavel por
causar

(A) parotidite infecciosa.

(B) estomatite aftosa.

(C) periodontite.

(D) mononucleose infecciosa.

(E) monkeypox.

Dentista (40H)
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Com relagdo a paralisia facial de Bell, avalie se as afirmativas a
seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Segundo Neville, as mulheres sdo mais acometidas do que
homens.

() Caracteriza-se por uma perda abrupta do controle muscular da
face, unilateralmente.

() E mais frequente em pacientes com doencas desmielinizantes
como a esclerose multipla.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) F=V-V.

(B) F—=F—F.

(C) V-V-F.

(D) V—F-V.

(E) V—V-V.

70

Com relagdo aos anestésicos locais empregados na Odontologia,
analise as afirmativas a seguir.

I.  Sua molécula é formada por um grupo aromatico, uma cadeia
intermediaria e um grupo terminal amino secundario ou
terciario.

Il. Anestésicos do grupo éster tem sua biotransformagao iniciada
no figado, enquanto os do grupo amida, em sua maioria,
ocorre no plasma.

Ill. A benzocaina é um anestésico do grupo éster, usada apenas
para anestesia topica.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) 1elll, apenas.

(E) Il elll, apenas.

Dentista (40H)
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